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- .;. kellékeket nagy választékban.
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maradok tisztelettel

Pájer József
Debreczen. főpiacz.
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helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
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Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe tNagy-uj-utcza 

1703. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-oj-utcza 
1702. sz. alatt)

DEBRECZEN
A DEBBECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASABNAP BEVÉTELÉVEL

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vary reelámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sor» 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-oj-utcza 

1708. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Mi a legjobb politika?
Régi kérdés a politikában, hogy a 

nemzetek fönmaradását mi biztosíthatja 
jobban: a törvényekben biztosított és 
féltékenyen őrzött jogai-e, vagy pedig 
nagyfokú anyagi jólét-e ?

Aki szellemeskedni akar, azt vála­
szolja erre, hogy legjobb a kettő együtt: 
a modern nemzetgazdasági tanok jel­
szava azonban úgy szól, hogy: a kié a 
föld, azé a haza.

A birtok a valódi hatalom s e nél­
kül csak Írott malaszt marad minden 
törvényben biztosított jog. Azért minden 
okos nemzet nemcsak arra törekszik, 
hogy a földbirtok saját fiainak kezén 
maradjon, de arra is. hogy a birtok men­
tői nagyobb értéket képviseljen es igy 
annál nagyobb hatalommal ruházza föl 
birtokosait.

Magyarországon soká nem értették 
ezt meg. — A magyar birtokos osztály 
hozzá volt szokva a szabadságharcz 
előtti középkori állapotokhoz, — mikor 
minden befektetés és minden bölcsesség 
nélkül lehetett gazdálkodni. A jobbágy 
megmunkálta a földet ingyen, adót nem 
kelleti fizetni — miért törte volna ma­
gát a nemes ember? Talán, hogy kivi­
teli eszközök hiányában rengeteg sok 
gabonája a nyakán maradjon és a mag 
tárakban dohosodjék?

Mikor aztán az arany állapotoknak 
egyszerre vége lett, nagyon kevesen vet­
ték észre, hogy az uj viszonyok uj szo­
kásokat, uj irány követését teszik szűk 
ségessé. Fizetni kellett a munkaerőt, fi­
zetni az adót, szóval komolyan hozzá 
kellett volna látni, hogy a földbirtok jö­
vedelmezősége ne függjön teljesen a vé 
tétlenségtől. Javítani kellett volna a ta­
lajt — arra való lett volna a földteher- 
mentesités utján a földbirtokos osztály 
nak juttatott sok százmillió, de bizony 
nagyon keveset fordítottak belőle arra 
az üdvös czélra.

Ez volt az egyik óriási hiba.
Jött utána egy másik.
A szabaddá lett földbirtok után ki 

vetette hálóit a nagy tőke.

A bécsi földhitelintézet több száz­
ából helyezett el a magyar földbirto- 

osztály tagjainál és ez a pénz ismét 
iiefn a földbirtok javítására (ordittatott,

■ nem legnagyobbrészt uzsora adósságo­
dat -fizettek ki belőle. Majd később föl­

állították a magyar földhitelintézetet, 
mint „hazafias“ vállalatot s ez fönállása 
óta m g újabb 160 millió forinttal árasz­
totta el a birtokos osztályt.

Ez intézet alapszabályaiban hiába 
keresnők azonban azt az igen fontos 
pontot, mely arról intézkednék, hogy 
földbirtokos ember csak bizonyos meg­
meghatározott czélra kaphat kölcsönt, 
miként a kereskedelmi bankok elvül ál­
lítják föl, hogy náluk minden kölcsön­
nek egy megkötött üzleten kell alapulnia 
s a legvagyonosabb gyárosnak sem ad­
nak pénzt, mig egy benyújtott váltóval 
be nem bizonyítja, hogy ő azon összeg 
értékéig a váltón elfogadóképen szereplő 
nagykereskedőnek már árut adott át.

A magyar földhitelintézet azonban 
mégis belátta, hogy a földbirtokra való 
kölcsönözésnél egy hazafias intézetnek 
nem arra kell tekinteni, hogy mentői 
több tőkét helyezzen el biztos helyre, 
mert az csak a földbirtok czéltalan el- 
adósitásá a vezet. Egy hazafias intézet­
nek számolni kell a nemzeti jellem bizo­
nyos gyöngeségeivel s elvül kellett volna 
már régen felállítania, hogy első sorban 
csakis azoknak ad kölcsönpénzt, akik a 
birtokra fölvett pénzüket magába a bir­
tokba fektetik be. Ezt biztosítani is le­
hetett volna olyformán, mint. ahogy a 
bankok teszik az épülőfélben levő fővá­
rosi házakkal, t. i. egyszerre szavazzák 
meg az egész kölcsönt, de abban az 
arányban fizetik ki, a mint az építés 
előhaladtával bebizonyul, hogy a pénz 
csakugyan a kért czélra fordittatolt.

Ezt megtehetnék a mi pénzintéze­
teink is.

Nyújtanának építkezési és talajjavi- 
vitási gazdasági kölcsönöket.

Üdvös és hasznos szolgálatot tenné­
nek vele!

A miskolczl evangélikus püs
pök az egyházpolitikai kérdésről. Zelenka Pál 
miskolczl evangélikus püspök, a húsvéti ün­
nepeken nagyszabású beszédet tartott a pol­
gári házasságról s az ezzel kapcsolatban álló 
állami anyakönyvvezetésrűl és a szabad val­
lásgyakorlatról. — A püspök beszéde folya­
mán felvetette azt a kérdést is, hogy mit vá- 
szolna az evangélikus egyház az államnak, ha 
ez az aktuális egyházpolitikai kérdés dolgá­
ban kérdést intézne hozzá. — Megfelelt erre 
a kérdésre és kijelentette, hogy az egyház 
csakis helyeselheti az államkormány törekvé­
seit, mert a házasságnak polgári utón való 
megkötése, az anyakönyveknek állami vezetése 
nem hogy ártana, de sőt használni fog az 
egyháznak. A tervezett egyházpolitikai refor­
mok az egyház jogait nem sértik, a szellemet 
nem értik, legfeljebb a lelkészek anyagi java­
dalmait rövidítik meg. — De a mennyit a lel­
készek anyagilag veszítenek, éppen annyit 
nyer az egyház szellemileg és erkölcsileg, mert 
a polgári házasság megszabadítja a lelkésze­
ket a nagy felelősséggel járó házasságkötések­
től, megmenti a felhalmozódott irodai teen­
dőktől és ez által visszadja őket az egyház­
nak, szent hivatásának, a tanuló szobának, a 
kúra pasztorálisnak. - - Eddig a lelkészek köz­
hivatalnokok voltak s csak ezután, ha behoz­
zák a polgári házasságot és állami anyakönyv­
vezetést. élhetnek igazán hi vitásuknak. Zelenka 
Pál püspök beszéde nagy hátast tett az ün­
neplő közönségre, mely a miskolezi nagy 
evangélikus templomot teljesen megtöltötte. — 
Miskolczon a püspök beszédét úgy fogták föl, 
mint az evangélikus egyház nyilatkozatát a 
kormány egyházpolitikája mellett.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése ápr. 6-án.

A csütörtöki ülés kezdetén s nki sem 
sejtette, hogy az oly viharosan fog végződni. 
Csöndesen indult meg a tanácskozás. Szó nél­
kül tudomásul vették az elnök jelentését a 
szerdai ülésen igazolatlanul távol volt kép­
viselők ügyében, valamint a mentelmi bizott­
ság jelentését a Polonyi-Gajári ügyben. Azután 
folytatták a honvédelmi táveza költségvetésé­
nek tárgyalását. Nagy István két határozati 
javaslatot nyújtott be ; egyet a nemzeti színek­
nek a honvédségnél való használata iránt, a 
másikat a honvédtisztek leányai számára lé­
tesítendő nevelőintézet tárgyában.

L i t s Gyula kimutatta, hogy a honvé­
delmi miniszter minden intézkedése a honvéd- 
ség nemzeti szellemének megrontására van irá­
nyulva. E tekintetben utalt különösen a törne- 
gés tiszti áthelyezésekre a közös hadseregből 
és a Ludovika-Akadémiában elrendelt német 
nyelvű tanfolyamokra.

A „DEBRECZEN“ TÄRCZÄJA.
VISSZHANG.

Holdas éjjel, erdő melleit bolyongtam, 
Szőke kis lány mindig reád gondoltam. 
Bekiálték a hallgatag erdőbe:
»Ugy-e szeret?!«
»Szeret!!« »Szeret!!«
Szólt a visszhang belőle.

Újra kértem, kérdeztem a visszhangot, 
Oly élesen csengtek vissza a hangok. 
„Ha elmegyek, eifeled-é örökre?!“
Irigy visszhang,
Pártos erdő:
Azt felelte: „Örökre!“

Mokosai.

Szivek harcza.
— Regény. —

Irta : Londeaz Elek.
(Folytatás.)

Folyton előtte állt Vilma sápadt arczá- 
val, reszkető ajkaival, mint abban a pillanat­
ban, mikór a koszorút elébe tartotta. Lelké­
ben töpengett felette, hogy mit jelentett az a 
reszketés, az a zavar mely a Vilma egész lé­
nyéből kitűnt a koszorú első megpillantása al­
kalmával ? Talán félne attól a koszorútól ? Hi­
szen egy menyasszonynak ujjongó örömmel 
kellene fogadni a koszorúját, mely legkedve­
sebben beszél arról a boldogságról, mely a sze­
rető szivek czélja, ábrándja, boldogságot adó 
vágya. Nem tudja megfejteni azt a nagy kér­
dést, melyet az a sápadt arcz adott fel neki. 
Hiszen ha nem szereti a vőlegényét, akkor

nem is menne hozzá, sokkal határozottabb 
egyéniségűnek ösmerte Vilmát.

Ha hozzá megy, akkor bizonyosan sze­
reti is, de hát ha szereti, akkor miért 
sápadt el a koszorú láttára ? — Nem
kényszetiri senki, hogy Ajtai Kálmánhoz menjen, 
sőt ha megbánta volna az adott szavát, az 
utolsó, válságos pillanatban, akkor csak egy 
szavába kerülne és vége lenne mindennek' 
Vagy talán meg is bánta csakugyan az adott 
szavát s most érzi a súlyát e boldogtalan vi­
szonynak ?

A vissza vonó szót az ő határozott 
lelke nem tudja kimondani talán s most in­
kább pokollá akarja változtatni egész életét, 
minthogy adott szavát megszegje.

Itt lesz a kérdés megoldása! Kiáltott fel 
magában Tardi Balázs.

Gondolataiba mélyedre bolyongott az er­
dőben. Érezte, hogy töprengéseitől nem tud 
megszabadulni. Mikor a bolyongást megunta, 
leült egy vén fa tövébe, a fejét a tenyerei 
közé fogta és bámult a levegőbe.

Végre is türelme szakadt s elgondolta, 
hogy voltaképpen mért is kell neki úgy 
gyötrődnie azzal a halovány arczczal ? Bizony- 
jobb lesz, ha nem is szól bele a dologba, ha­
nem rábíz mindent a sorsra. Kaczagni kezdett 
saját maga felett s elhatározta, hogy kiveri 
a fejéből ezeket a töprengéseket.

— Tekintetes ur ! Tekintetes ur ! Hang­
zott fel Jancsi kiáltása az erdőben. Ez kiza­
varta merengéséből.

— Felállt, puskáját vállára kapta s 
megindult hazafelé. Az utón szembe jött vele 
Jancsi.

— Mi a baj, hé?
— A tekintetes urat keresem. A vendé­

gek már szállingóznak. Az ügyvéd ur meg a 
Szálkái kisasszonyok már ott vannak.

Gr. A p p o n y i Albert kizárólag a ma­
gyar katonai oktatás kérdésével foglalkozott.
A hazafias szellemtől áthatott, de a mellett 
mindvégig tárgyilagos beszéd óriási hatást kel­
tett az ellenzéken és kivívta a kormánypárt 
elismerését is.

Öt pereznyi szünet után P u 1 s z k y 
Agost polemizált gr. Apponyival, de hálátlan 
feladatra vállalkozott, mert szavai nem kel­
tettek a házban visszhangot. Mindjárt beszéde 
elején megjelent a karzaton a bodajki kül­
döttség, mely a most már harmadszor meg­
választott báró A t z é 1 Bélának elhozta a 
mandátumot. Az egész ház figyelme ekkor a 
karzat felé fordult és az ellenzék zajosan meg­
éljenezte a küldöttséget. Mikor pedig nem sokára 
báró Atzél Béla a terembe lépett, valóságos 
üdv riadalom fogadta őt az ellenzék padjai -öl.

Pulszky beszéde után az elnök a tárgya 
lás folytatását másnapra halasztotta és Wekerle 
miniszterelnök emelt szót, hogy válaszoljon 
Ugrón Gabor interpellácziójára a gyulafehér­
vári ezred legénységével követett embertelen 
bánásmód ügyében. A miniszterelnök válasza 
általános megnyugvást keltett.

Nem igy a báró Fejérváry hon­
védelmi miniszter válasza, a melyet Horváth 

I Adámnak adott a temesvári önkéntesek ügyé- 
j ben. — A miniszter azt mondta, hogy az 
j önkénteseket nem a Kossuth-nóta énekléséért,
I hanem azért büntették meg, mert illetlenül vi- j selték magukat a vendéglőben, a hol több tiszt 

is jelen volt családjával. Ezzel szemben Hor­
váth Adám a saját, hiteles informácziói alap­
ján kijelentette, hogy a miniszter értesítése nem 
felel meg a valóságnak. A miniszter viszont a 
hivatalos jelenté-ekre hivatkozott és ebből in­
gerült szóharcz támadt Horváth Ádám és a 
miniszter közt.

A függetlenségi párt zajosan követelte, 
hogy a miniszter mondja meg hát, miből állott 
az önkéntesek illetlen magaviseleté, erre azon­
ban a miniszter adós maradt a válaszszák Mi­
kor azután az elnök szavazásra tűzte ki a 
kérdést, az izgatottság tetőpontjára hágott.

És az izgatottság addig a forrpontig hé­
vül!, a mely a Tisza Kálmán állal vezetett par­
lamentben, a véderővitában kulminált. A függ. 
és 48-as párt, tekintve az interpelláczióval kap­
csolatos kérdés súlyát és a miniszteri válasz 
tartalmatlanságát, névszerinti szavazást akart 
kérni. Ekkor a házban a képviselők nem vol­
tak nagy számmal, úgy, hogyha valaki felveti 
a határozatképesség kérdését, valószínű, hogy 
a válasz felett nem ez az ülés dönt.

Annál konslernálóbb hatású volt báró 
B á n f f y Dezső elnök eljárása, ki a függ. és 
48-as pártnak a házszabályokban gyökerező 
szándékát olyan fogással tette lehetetlenné, a 
minek példáját a képviselőház praxisában nem

— Megyek már. Te csak siess előre.
Tardi Balázs lassú léptekkel közeledett a 

házhoz s mikor belépett a kapun, felpödöri- 
tette a bajuszát és víg arezot mutatott. Úgy 
lépett be kedélyesen a szobába, hol már élénk 
beszélgetésben találta a vendégeket.

V.
Megélénkült az egész ház.
A kis doktor oly hangosan udvarolt a 

halkai kisasszonyoknak, hogy egyebet sem le­
hetett hallani csak az ő szavát. Dehogy lehe­
tett volna tőle szóhoz jutni. Mindég talált va­
lami uj tárgyat.

A két Szálkái lány pedig már nagyon tü­
relmetlenkedett, a mennyasszonyt szerették vol­
na már látni.

— Mindjárt kijön, kedveseim. Hadd hozza 
magát rendbe, most nagyon szép akar lenni 
Vilma.

— Na, majd meglátom, hogy nagysádtok 
meddig váratnak majd magukra a lakodalom 
előtt._Jegyezte meg a kis doktor moso­
lyogva

Tardiné ott sürgött-forgott, hol a szo­
bában, hol a konyhában, — mert az ebéd­
lőben már terítettek a vendégek számára.

Hol az az átkozott vőlegény!? Türelmetlen­
kedett a doktor úr.

Majd csak úgy két órakor fog megérkezni 
a barátaival. — őket már nem is várjuk az 
ebédhez.

— De Kemény bácsi, jó lesz ám sietni 
azzal az ebéddel, mert már a Szálkái kisasz- 
szonyok is éhesek.

Nem igaz, mi nem vagyunk éhesek. Ki­
áltották sértődve a kisasszonyok s haragos 
szemeket vetettek a kis doktor felé.

— No, no, én látom, nem azért vagyok 
j doktor
I _Ördög vigye el a tudományát!

Tardiné kedélyes hangon kiáltott be a 
szobába:

Tessenek jönni ebédelni.
— Hát a menyasszony ?
— Ö nem ebédel. Furcsa is lenne, ha 

egy menyasszony éhes lenne.
Nem is sokat kérdezősködtek azután 

utána, bementek mindnyájan az ebédlőbe és 
asztalhoz ültek.

A kis doktor Szalkainé mellé jutott s 
most őt árasztotta el szavaival. A két kisasz- 
szony láthatólag sajnálta a mamát.

Tardi az ebédnél szótlan volt, a kisassz- 
nyok nem győztek eleget tanakodni rajta, hogy 
mi lelte azt a beszédes embert ?

Az ebéd kedélyesen folyt s az öreg Ke­
mény elbeszélte a vendegeknek a Vilma tör­
ténetét.

Mindenki örült rajta, a hogy szegény leány 
olyan jól megy férjhez.

Ebéd után ismét odamentek a szalonba 
és kedélyes társalgás között várták a meny­
asszonyt és a vőlegényt.

Tardiné kiki-tekintett a szobából s izga­
tottan kérdezgette Jancsitól, hogy nem lát e 
valamit az országúton ? észrevett egy kis por- 
íelleget. Be is szaladt nyomban a szobába.

Már jönnek, úgy gondolom, tekintetes 
asszonyom.

Tardiné kiszaladt a szobából s az egész 
társaság izgatottan állt fel.

Nem sokáig kellett várakozniok, belépett 
a szobába Ajtai Kálmán, a vőlegény, két ba­
rátjával.

Általános üdvözlések után végre szó­
hoz jutott a vőlegény.

— Hol van Vilma?
Azonnal itt lesz, kedvesem. Csitilgatta őt 

Tardiné s bement a Vilma szobájába.
(Folyt, köv.)
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ismerik. Az elnök hirtelen feltette a kérdést, 
hogy tudomásul veszi-e a ház a választ vagy 
nem s a kérdés feltételét úgy intézte, hogy 
az ellenzéki padokon a nagy zajban nem is 
tudták hogy miről van szó. A kormán; párti 
padokon némi sejtelem támadt hogy mos^ j 
lesz felállaoi, a mi meg is történt s az elnök 
erre enuncziálta, hogy a ház tudomásul vesz, 
a választ, holott a futólagos áttekintés is min­
denkit meggyőzhetett arról, hogy a többség 
nem veszi tudomásul a választ. Ellenpróbáról 
«zó sem volt, mert erre az elnök időt sem ha­
gyott. hanem pár rendreutasítás elreczitálása 
után bezárta az ülést. Mindez tört^nt ° 
szédületes gyorsasággal, hogy az ellenzék ei 
némul! a történtek felett. Szörnyű vihar tort 
ki mikor az elnök elhagyta az emelvényt. He­
ves tiltakozás hangzott minden ellenzéki pad 
ról. a gvorsirói feljegyzések halvány kepetsem 
adhatják annak a zűrzavaros forrongásnak, 
minő az ellenzéki padokon hullámzott_ Izgatott­
nál izgatottabb kiáltások hangzottak fel, olyan 
üszköt dobott a parlamentbe az elnök eljárá­
sa hogv lángra gyultak a leghevesebb szen­
vedelmek. Ilyen jelenet b. Bánffy elnökségit alatt 
méz nem volt s az ellenzéki képviselők a leg­
nagyobb méltatlankodással hagyták el a ter­
met Addig alig lesz tanácskozás a házban, 
mig a sérelemre az alkalmas orvosságot meg 
nem találják.

Még Ragályi Lajos előadó jelentette, 
hogy az igazoló bizottság báró Atzél Béla 
mandátumát a szokásos fentartással igazolta s 
aztán az ülésnek vége volt.

A képviselőház tegnapi, pénteki ülésén 
az elnök csütörtöki erőszakoskodása nagy vi­
hart keltett. A képviselők nagy számmal je­
lentek meg, a karzat még éppen tömve volt. 
Fejérváry miniszter nem volt jelen az ülés 
megnyitásánál s a függetlenségi Párton 'gy 
emlékeztek meg róla : Vezessék be a vádlot­
tat ! A jegyzőkönyv utolsó passzusai, me y P 
pen az ominózus miniszteri válaszról beszelt, 
a legmélyebb csöndben hallgatták, de mikor a 
jegyző azt olvasta, hogy a ház a választ, tu­
domásul vette : a vihar azzonnal kitort.

\ jegyzőkönyvre észrevételeket tettek s 
az elnök eljárását kifogásolták: Horváth Adám,
Bolgár Ferencz, Eötvös Károly, Helft Ignácz, 
Polonvi Géza,Horánszky Nándor, Horváth Gyu­
la és "gróf Károlyi Gábor. Gróf Zichy Jenő is 
az ellenzéki szónokok álláspontjára helyezke­
dett. Az elnök eljárását védelmezte^ : V eker- 
le miniszterelnök, Pulszky Ágost, Perczel De 
zső, Dániel Ernő és Rohonczy Gedeon. Az el­
lenzék oly ingerült volt, hogy Rohonczyt nem 
is akarták végig-hallgatni.

A jegyzőkönyv hitelesítésére nézve név­
szerinti szavazást kértek, mely d. u. 2 órakor 
végződött s eredménye az lett, hogy a jegy­
zőkönyv egyszerű hitelesítése mellett szava­
zott 137 ; ellene szavazott 89, távol volt 2"2l 
képviselő ; a jegyzőkönyvet tehát 48 szótöbb­
séggel hitelesítették.

Egy hang : 48 !
Két óra tájban tehát megkezdődött az 

ülés s az elnök bemutatta a beérkezett irato­
kat és kérvényeket.

A napirend előtt felszólalt Rohonczy Ge­
deon, hogy folytassa azokat a megjegyzéseket, 
melyeket Horváth Ádámnak csütörtöki nyilat­
kozataira már az imént tenni akart. Az el­
lenzék nem akarta neki megengedni, hogy be­
széljen, mert Horváth Adám ugyanebben a do­
logban nyilatkozni akart s Szalay Károly át 
is kiáltott Rohonczyhoz :

— Hát ez a kollegiálitás, mikor Horváth 
az mondja, hogy nyilatkozni kíván ?

S innentől kezdve fokozódott a zaj. Ro­
honczy azon kezdte, hogy Horváth Adám a 
hadseregről mélyen dehonesztáló módon nyi­
latkozott. Ekkor az ellenzékről valóságos vi­
har zúgott Rohonczy felé. Az elnök hiába csön­
getett, a szélsőbalról egymást érték az izgatott 
felkiáltások s gr. Károlyi Gábor haragosan 
kiáltotta át, hogy nincs joga itt leczkéztetni. 
Ekkor Miklós Gyula dühösen ugrott ki a 
terem közepére s onnan kiáltotta :

— Maga hallgasson!
A zajban és felháborodásban Rohonczy 

folytatta beszédét s azt mondta, hogy a ki saj­
nálja, hogy a közös hadsereg tisztikarába tar­
tozik, az mondjon le és azután beszéljen úgy 
a házban.

Az ellenzéken a hangulat most már a 
legizgatottabb lett, de mindent sikerült helyre 
igazítania egy szerencsés inspiráczióval a hon­
védelmi miniszternek, ki felszólalt és soha olyan 
lelkes éljenzést még nem kapott, mint most. A 
m niszter ugyanis kijelentette, hogy minden fel­
hívás fölösleges, midőn Horváth Adám maga 
bejelentette már előre, hogy csütörtöki szavait 
meg akarja magyarázni.

— Ez a helyes ! hangzott mindenfelől 
s lelkesen megéljenezték a minisztert.

Most már Horváth Adám is fölkelt 
és kijelentette, hogy nem Rohonczynak vála­
szol, kinek nincs joga öt felelősségre vonni, de 
nyilatkozik azért, mert kötelessége megmagya­
rázni szavait. A sajnos szót arra értette, hogy 
sajnos, nincsen önálló magyar hadsereg, mely­
nek tisztikarában lehetne s igy a közös had­
seregben kell lennie. E nyilatkozata független­
ségi pártállásából érthető. Különben Horváth 
kikérte magának, hogy valaki annak a tiszti­
karnak gyalázásával vádolja, melynek ő is tag­
ja, mert akkor önmagát tenné becstelenné. (Za­
jos helyeslés.)

Rohonczy ekkor kijelentette, hogy 
nem szólott volna, ha Horváth e nyilatkozatot 
előbb teszi meg.

— Miért nem engedte szólani ? kérdezték 
a szélsőbalról.

BELFÖLD.
A király Budapesten. — A Neues 

Wiener Tagblatt a következőket írja : A ma­
gvar sajtó nehány nap óta a egbehatóbbanjfej­
tegeti azt a viszonyt, melynél kényesebb a - 
kolmányos államban egyáltalán nem képzel­
hető : a népnek és a koronának egymáshoz 
való viszonyát. A magyar kormány e diskusz- 
szióktól, noha a kormánypárti lapok hasábjain 
is folyik, teljesen távol áll. - A kormánynak 
egyáltalán semmi oka sincs, hogy e kérdéssel 
foglalkozzék, mert az uralkodó már legköze­
lebb Budapestre megy, hol a szokott módon 
fog egyideig tartózkodni. — Ama hírekre való 
tekintettel, melyek erre vonatkozólag legutóbb 
világgá keltek, Budapesten előkészületeket tesz­
nek. hogy a királyt ezúttal a szokottnál is un- 
pélyesebben és szívélyesebben fogadják.

A bodaiki választás. Bodaikon csü­
törtökön reggel báró Atzél Bélát egyhangúlag 
natív lelkesedéssel képviselővé választottak. 
Vértessi Gvörgv a választás eredményei reggeli 
9 órakor hirdette ki és hosszabb beszédben 
feiteaette hogy a kerület szerencsésnek érzi 
magit hogy báró Atzél Bélát végleg képvise­
lőjének megnyernie sikerült. Tíz órakor gro 
Zichy Jenő vezetése alatt egy tizennyolca ta 
gu küldöttség a mandátummal külön vonaton 
Budapestre indult. — A küldöttség a mandá­
tumot a képviselőházban délben átadta báró 
Atzél Bélának, a ki a küldöttség tiszteletere 
délután két órakor a Nemzeti Kaszinó étter­
mében ebédet adott.

Rozsnyó városa a kormány egy- 
házpolitikája mellett. Schopper György 
püspöknek, az »ecclesia militans« e régi dár- 
dásának székhelye, Rozsnyó város is nyila- 
kozott a kormány egyházpolitikája mellett — 
Rozsnyó város képviselőtestületének csütör­
töki közgyűlésén Gaál János azt indítványozta. 
hogy mondja ki a városi képviselőtestület, hogy 
Gömör-vármegyének azt a határozatát, mely- 
lyel a kormány egyházpolitikai programmját 
helyesli és annak törvénybe igtatását melegen 
pártolja — a maga részéről szintén örömmel 
üdvözli és a jelzett irányban alkotandó törvé­
nyek végrehajtásánál készséggel közre fog mű­
ködni és ezt honfiúi kötelességének tekinti. A 
képviselőtestület 37 szavazattal 16 ellenében 
elfogadta Gaál János indítványát.

KÜLFÖLD.

szelídségével és hasznával a legnagyobb kí­
méletet és méltányosságot érdemli meg : vad 
szenvedélytől sarkalt ifjú emberek által uldoz- 

tptik nusztittatik.
Ez sehogy sincs jól így. Ezen segítem 

kell, ha másképen nem lehet, a legrad.káli-

sabb eszközök által. ,
Más államokban a hasznos madarak te 

nyésztése és megóvása érdekében törvényes 
eszközök állanak a hatóság rendelkezésére 
nálunk pedig ezzel, úgy látszik, nem sokat 
törődnek az illetékesek. A kihágás, sőt több 
a bűn csirája a szülőkben keresendő, 
a kik gyermekeik ilynemű sportszenvedélyé­
nek útjába nem állanak, hanem azt talán meg 
elő is mozdítják, mert hisz »jó ha tud lőni, 
szüksége lesz reá, ha katona lesz.«

Ha lőni tud, az igen is jó. A szem es 
kéz biztosságot nyer általa, az igazi bátorság 
felsarjadzik a lélekben, szóval szükséges is, 
hasznos is ez a fiatalságnak. De csak előnyei­
ben, csak addig, mig szenvedélyéé nem fajul, 
mig kárt nem tesz abban, — ami az em­
beriség életfeltételének nélkülözhetlen kelléke.

A szülők óva intsék gyermekeiket a hasz­
nos madarak pusztításától.

A tanítók atyai szigorral alkalmazzák ily 
esetekben a rendelkezésökre álló eszközöket.

A hatóság pedig ne legyen tétlen, sokfé­
le meg nem tartott szabályrendeleteinek hal­
maza között, jusson eszébe, hogy fontos és 
hasznos működésű élőlények érdekeinek meg­
óvásáról van szó, amelyeknek fenttartása köz- 
gazdasági szempontokból is felette szükséges. 
Érvényesítse a rendeletet, melyben eltiltja az 
erdőn és mezőn barangoló Flaubert puskás 
orvvadászok őgyelgését és ha ilyeneket talál, 
kobozza el fegyverét és szigorúan, érzékenyen 
büntesse őt magát.

Csak igy lehet a természet kedves csa­
logányait, a férgek hatalmas pusztítóit megkí­
mélni, nekik kellemes megélhetést biztosítani 
itt az erdők között, a hol reájok igen-igen 
nagy szüksége van az embernek és növény­
nek egyaránt.

Ne engedjük pusztítani éneklő madarain­
kat, mert bűnt követünk el a természet es 
magunk iránt!

Gyilkosság Oroszországban. A
Kölnische Zeitung jelenti Pétervárról : A leg­
felsőbb sajtóügyi hatóság megtiltotta az orosz 
lapok szerkesztőségeinek,hogy a moszkvai pol- 
gármester meggyilkoltatásának okairól közle- 
menyeket hozzanak. — Aiexejew polgármester 
gyilkosa, mint hírlik, nem volt őrült és azért 
forralt gyilkos bőszül, mert a polgármester 
unokahugát elcsábította és meggyalázta.

Natália a politikus. Konstantiná­
polyból jelentik,hogy Natália krimi utjának az a 
czélja, hogy a czárral találkozzék. Török po­
litikusok meggyőződése az,hogy Natália Orosz­
ország felé gravitál. Azt reméli, hogy Szerbiá­
ban a radikálisok győzni fognak s akkor ő 
újból trónra juthat.

Ostromállapot Belgrádban. April 
6. A belgrádi skupstinának első ülése nagy iz­
gatottságban folyt le.A magyar lapok tudósítói­
nak nem adnak karzati jegyet, sőt a buda­
pesti lapokat konfiskálják,mert a magyar lapok 
kimerítőbb tudósításokat hoznak.

Határidő-naptár.
Ápr. 9. Ipar- és kereskedelmi-bank közgyűlése. 
Apr. 11. Egyházmegyei közgyűlés.
Apr. 22—23. Debreczeni lóversenyek.
Máj. 6—14. Kereskedelmi akadémia növendé­

keinek tanulmány-utja.

Újdonságok.

Madarak védelme.
(yn.) Enyhe idő, pezsgő, vidám élet a 

szerves lények minden fajtájában, szóval a 
rideg természet megifjodása jellemzi első sor­
ban a szép, a kedves tavasz közeledtét.

A fü élénk színnel váltja fel avult előd­
jét, kertben és erdőn egyaránt kibúvik a ta­
vasz első flórája, — hogy a hosszú téli álom 
után, a működő természeti élet első fejlődé­
sében gyönyörködtesse az emberek szemeit. 
Óh mily változat, mily kellem, mily üdeség 
mindenütt ! És mire az ős anya, a föld, ki­
hajtja virágait, megzendül a délről megérkező 
madárka kedves danája, hogy annál nagyobb 
örömöt éleszszen és annál igazabban dicsérje a 
mindenségnek hatalmas urát.

És éppen itt e helyen, a természet zen­
gő madárkáinak fentartása érdekében kell fel­
emelnünk szavunkat, mert elszomoritó látványt 
nyújt az a törvény által meg nem engedett 
ugyan és mégis annak az örve alatt folyta­
tott sportszerű léháskodás, amit a mi kedves, 
a mi hasznos madárkáink pusztilása tekinte­
tében, éppen most tavaszszal, a gyerkőcz Flau­
bert lesi-puskások kifejtenek.

Hisz a kis madár, amelyik dalával éle 
tét önt a komor erdők vadonjába, amelyik a 
legkártékonyabb rovarok és hernyók pusztí­
tásával táplálja önmagát és kisdedeit s ezzel 
értékben ki sem számítható hasznot biztosit az 
emberiségnek, az a kis éneklő madárka, mely

* Ezredéves kiállítás. A kiállítási 
területen egyesek által létesítendő Pav‘n°n°* 
és egyéb építkezéseket illetőleg mar most élen 
az érdeklődés. Minthogy pedig í» k,4lh‘“l|.f*< 
rület végleges megállapítása előtt a klá'1't^1 
főépületeken kívül a magán-épületek és pa 
Ionokra nézve is kellő tájékozassa! kelt bírnia 
a kiállítási országos bizottságnak, az ’ga ga 
lóság felkéri mindazon társulatokat testu.ee 
két, czégeket és magánosokat, kik és a me 
lyek a kiállítás czéljaira szolgáló pavillonokat 
és egvéb építkezéseket, úgy nem különben ká­
véháziakat, vendéglőket és efféléket terveznek, 
hogy ebbeli szándékukat az épület rendelteté­
sének és alapterületének megjelölésével a ki­
állítás igazgatóságával, folyó évi április ho 
30-ig, közölni szíveskedjenek.

* 2lal»i Márk kereskedelmiakadémiai 
tanár, lapunk egyik szorgalmas munkatársa, 
•Gondolatok« czimü müvére előfizetési 
fölhívást bocsátott ki. E »Gondolatok« egy ré­
sze lapunkban jelent meg s általános feltűnést 
keltett. Megérdemlik e »Gondolatok«, hogy kü­
lön kötetben is kiadassanak s az előfizetési 
fölhívás, melyet melegen ajánlunk olvasóink fi­
gyelmébe, következőleg hangzik : Előfizetési fel­
hívás és kérelem, »Gondolatok« czimü mun­
kára. Ára fűzve 1 frt, diszkötésben 1 frt 50 
kr. Mindig húzódtam a leányok tanításától. 
Egyre tartottam baljóslatú következményeitől. 
És ime beteljesedett. Egész nagy kötet szüle­
tett e szövetségből. Imádkozzanak kérem elté­
vedt lelkemért! Összes tavalyi és ez idei 
növendékei a női kereskedelmi tanfolyamnak a 
virág bimbótól a fejlett rózsáig, gyermekig bi­
zalmassággal sorba hozták hozzám emlékköny­
veiket. Senkit vissza nem utasítottam, nem 
csak, hanem a félénkebb természetüeket még 
buzdítottam is, hogy alkalmam legyen szivem 
fenekén nyugvó érzelmeim szerint mindenki 
nek egynéhány emléksort Írni. Ezen emlék-la 
pok feltüzelték fantasiámat újabb és újabb gon­
dolatok Írására. És most oly nagy garmadá­
ban vannak azok fölhalmozva, hogy uram 
bocsáss, nem tudok velők mit csinálni. Ha váj­
jon érdemes volt-e azokat megírni ? Az én kis 
növendék leányaim okos ábrázatai örömtől su­
gároztak, midőn soraimat olvasták. És vájjon 
érdemes lesz-e rájok azt a sok finom papirost, 
nyomdafestéket, a fűzés és kötés költségeit pa­
zarolni? Nem tudom. Azért igyekeztem gondo

lataim egy részét előbb a helyi lapokban köz­
zé tenni. Nem akarok zsákban macskát árulni * 
Ha a t. közönségnek tetszenek, ám jő, kú 
nyomatom őket Egy forint nem a világ! ’»Is­
ten, haza, természet világ, állam és társadalom 
szabadság és testvériség, igazság és képmuta­
tás. valóság és illusio, erény, szeretet, dicső­
ség és becsvágy, szerencse és balsors, barát­
ság, nemesség, gazdagság és szegénység, jog és 
méltányosság, vallás és kultúra, tudomány%s 
művészet, nevelés és oktatás, férfi, nő és gyer­
mek, illem, szellem stb. kedvencz témáim mel­
lé sok közérdekű és hasznos tudnivalók sora­
koznak.« Midőn az emberiség és a társadalmi 
együttlét eme kimagasló problémáit népszerű 
tömör modorban fejtegetem, azon igyekszem ’ 
hogy a szív, kedély és észképzés alaphangjaiba' 
itt-ott vékonyan át csillamló humorszyaiiKt 
szdjjek, hogy a néhol megjelenő komolyé 
árnyat a verőfényes nap derűje diadalmasan 1
áttörje. Jelszavam: mulattatva oktatni.
Az első kötetem 10 ívnyi tartalommal, finom 
papíron, fűzve és diszkötésben fog megjelenni. 
Gyűjtőknek minden lOpéldány ulán egy-egv tiszte 
let példánynyal szívesen szolgálok. Az előfize­
tési árak személyesen átadhatók, vagy posta- 
utalvány utján ápril végéig egyenesen hozzám 
czimzendők. Bolti ára magasabb lesz. Midőn a 
müveit olvasó közönséget munkám becses pár­
toló támogatására bizalommal kérem, maradtam 
Debreczen, 1883. évi április elején, mély tisz­
telettel és hazafias üdvözlettel:Zalai Márk, 
keresk. akad. tanár.

* Szőke János temetése. Szőke Já­
nos érmihályfalvai ev. ref. lelkészt s az ér- 
melléki egyházmegye esperesét, kinek elhuny- 
tárói már megemlékeztünk, szerdán d. u. te- 
meték el nagy részvét mellett. Óriás gyászoló 
közönség gyűlt össze a gyászoló koporsója kö­
rül, melynek soraiban ott voltak Fráter Imre 
egyházmegyei gondnok, Zsigó Endre, Konrád 
László tanácsbirák, a tiszántúli egyház képvi­
seletében Kiss Albert orsz. képviselő. Kiss 
Áron püspök képviseletében Bodosi Pál püs 
pöki titkár, a debreczeni egyház képviseleté­
ben Beke Mihály, továbbá számos lelkész és 
segédlelkész. — A koporsó fölött a háznál 
Nagy István helyettes esperes, az egyházme­
gyei tanácsbirói kar legidősebb tagja tartott 
gyönyörű beszédet, majd a templomba vitték 
a holttestet, hol Bányai László, a sírnál pe­
dig Marjai Péter lelkészek mondottak fölötte 
emelkedett szellemű, szép imádságot, miket a 
közönség igaz meghatottsággal hallgatott.

* A hivatalos jelleggel folyta­
tott levelezések meggátlása. Az álla­
mi hivatalokban átalában nagyon elharapód­
zott! az a visszaélés, hogy a hivatalnokok ma­
gán levelezéseiket hivatalos jellegüeknek 
beiktatják és igy küldik el. Ezt a vissza-ékGí 
újabban a magyar államvasutaknál észlel e - 
most Lúd vigh igazgató erelyesi intéz­
kedéseket léptetett életbe a visszaélés m g 
szüntetésre lángokban, A csütörtökön
jelzett tűzvész, miuután tűzoltóink oda erkme 
teljesen lokalizálták a már a nélkül is elfojtott 
tüzet, megszűnt. A tegnapi vizsgálat megáila- 
nitotta, hogy összesen hetvenöt la kő- 
házat és melléképületet pusztított el a 
tűz Ezen kívül a tűz martalékává lettek tete­
mes értékű bútorok, takarmány és gabonane- 
müek, gazdasági eszközök, lábas jószágok, házi­
állatok A tűz keletkezési oka v í g y az a 11 a n- 
säg- Rosenfeld Salamon birtokos udvarán, 
az istállóban keletkezett. A kár ötvenezer 
frtot tesz ki. Tűzoltóink egy fecskendő gépet 
hátra hagyva, még az este haza tértek. A ve­
szély teljesen megszűnt.

* Elvtársaink figyelmébe. Föl­
kérjük és figyelmeztetjük elvtársainkat, hogy 
adóhátralékaikat f. hó 15-éig fizessék be, — 
mert a kinek e határidőn túl csak egy kraj- 
czárnyi hátraléka is marad: az a jövő évi vá­
lasztói lajstromba föl nem vétetik. Azt pedig 
nem lehet előre tudni, hogy a jövő évben nem 
vár-e reánk valami választás, midőn a vá­
lasztói jog gyakorlása minden honpolgárnak 
nemcsak érdeke, de egyúttal kötelessége is!

* Színház. Tegnapelőtt csütörtökön a 
»Madarász« került színre, melynek kedves 
zenéje szép száma közönséget hozott össze. 
Barcs Aranka jásszotta és énekelte a ros­
tás Milkát elég ügyesen. Margó Z elma 
fejedelemnőjéről nem mondhatjuk ezt. Nyi­
la s s i Mátyás uj buffökomikust, kit már ré­
gebbről ismerünk, nagyon kedvezően fogadta 
a közönség. R á c z Gyula ének-részei jól 51 
kerültek, de a játékrészt teljesen elejtette, mar 
pedig az operett is megkívánja legalább a ki­
elégítő játékot. — Tegnap leszállított helyarak­
kal népelőadés volt. A »Jani és Juczi« c 
énekes bohózat került ez alkalommal színre. 
Kézdi Juliskaa Juczi szerepében elő­
nyös oldaláról mutatta be magát. Oly úgl'ese 
játszik, mint a jelenlegi énekesnők közül egy1 
sem. Tiszta kedélyű, otthonos játéka me e • 
ha nem vészük müértő bonczkés alá hangja , 
úgy biztossága, tisztasága által az is jól ej' 
vezhető. A mostani uj tagok közül előreia - 
hatólag ő lesz a közönség kedvtltje. TegtM 
is sok tapsot avatott, dalait kivétel nélkül meg- 
ujrázták, kedélyével jó hatást ért el. — 1 
Szakács Andor uj tag mutatkozik 
„0 th e 11 o“-ban, holnap a „Próbaházass. g 
kerül színre ötödször. r ,

* Alapszabály-megerősites. A
reskedelmi miniszter a debreczeni kereske 
mi betegsegélyző egyesület alapszabályait jóv 
hagyta.

* Egyházi bj
nagytemplomban K. J 
egyházi szónok, fog 
»A világ békességérJ 
ről«. Már maga a táj 
érinteni fogja s napil 
kérdéseket.

* Az utolsói 
Gyula hites ügyvéd, ll 
hadnagy, H.-Böszi :í 
képviselője, rövid ha 
meghalt. — Az elburfl 
festőművész nagy báty 
iró bátyját gyászolja.

* Gyászjelenl 
lom lesújtó érzetével f 
legönfeláldozóbb anyi 
emlékű jó rokonnak p| 
született Harsányi Zs 
hó 7-én esti 9 óraki 
dik házassága 43-dikj 
lyos szenvedés után
A megboldogultnak 
délután 3 órakor fogj 
336. számú háznál, lg 
lomban tartandó ima 
sirkertben örök nyugi 
tisztességtételre rokon 
natos szívvel meghívj 
gár Fekete Márton, 
Zsuzsáuna, fiával 
András és Pál Guszti 
vében is. A'dott legyl 
tést Dankó M. temetf

* Sétahangv 
nekar holnap d. u. 
dísztermében sétaharj 
kezö műsorral: 1., 
mos« opera nyitány aj 
tek a bécsi erdőbe 
»Románcz« gordonki 
ábránd »Mignon« of 
termezzo »Pagliaccil 
lettől. 7., Tavotte, t| 
»ViczeadmiraU ope 
»A levéltitok«, lengy

* Országos ti 
reczenben. A Görl 
reczen város és Hajj 
tanügybarátait feleke 
sitelte közös czélok i 
galmat indított egy j 
rendezése végett. A I 
szept. 3-ig tartatnék! 
rejét több olyan esef 
amelyek mindegyike 
lenne. Ez idő alatt 
felső leányiskola, az I 
iskola, az állami főj 
akadémia és a zenei 
nak felavatása ; ek j 
az országos tanítói 
meg szakértők általi 
szegény és árvaház 
nyittatnék meg a 
múzeuma és a hajdl 
Ugyanezen idő alaí 
protestáns tanár-egjl 
litás tartama alatt 
közoktatásügyi mini] 
reczent, ami azért 
ezen, jólehet anny; 
Iája van, 1849 óta n]

* Presbyteiq 
d. u. 3 órakor az 
méhen Némethy La 
Imre kir. tan. főgoJ 
nagyfontosságu tárj 
Jeteinek évi renovál! 
öreg tanítónak nyugi 
töltéséről intéztedé! 
órakor tartandó kü; 
vei a presbyter! kl 
leánynevelő intézeti 
ságu kérdését tárgj

* Az erdőd 
3114,93. sz. felsőU 
Az 1879. évi XXXI 
ben a felesketett ej 
biztonsági közegekn 
azok szolgálati mid 
közbiztonsági szolgál 
az 1876. évi XIII tií 
sei nem alkalmazói 
szonyokból eredő ll 
bíróságok hatáskör^

* Egyház, 
ház tanácstermében! 
ján d. e. 10 órakj 
tartatik. Tárgy : a 
gyűlésről elmaradt

* Kossuth 
Fiume mellett megll 
tengerész-kapitány. "
sze vidéken, hogyl 
őrizte azt a hintúq 
1848-ban hozzája \j 
éjjel Glaszner hajójl 
re. Az öreg tengeré 
tolta híven azokat 
suth hintája elé vol 
Kossuth visszatérés]

* A zenede] 
helybeli zenede válj 
ben S 2 i k s z a y és 
házépítés tárgyába] 
fogadták el, ki kere 
szaynál jutányosaid 
kezést. Az épitkezé] 
kezdik s a fóldszin]
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r. -'/.i t előbb a helyi lapokban köz- 
V akarok zsákban macskát árulni
■.z-.'K-gnek tetszenek, ám jo ki- 

n őket Egy forint nem a világ! ’»ISI 
'■ i.-szet világ,állam és társadalom 
■- ‘estvériség, igazság és képmuta-

- ib isio, erény, szeretet, dieső- 
i-'v. szerencse és balsors, barát-

■\7. íagság és szegénység, josés 
v as és kultúra, tudomány'és 
>- es oktatás, férfi, nő és -yer- 

m stb. kedvencz témáim mel- 
•ku és hasznos tudnivalók sora- 
n az emberiség és a társadalmi 
kimagasló problémáit népszerű 

■ban fejtegetem, azon igyekszem’
-• ;-;y és észképzés alaphangjaiba’

• an át csillamló humorszálakat 
a néhol megjelenő komolyabb 
-nyes nap derűje diadalmasan 

1 - am : mulattatva oktatni, 
e vm 10 Ívnyi tartalommal, finom 

• és diszkötésben fog megjelenni, 
minden tőpéldány után egy-egy tiszte 

y »1 szívesen szolgálok. Az előfize- 
személyesen átadhatók, vagy posta- 

végéig egyenesen hozzám 
. ura magi-abb lesz. Midőn a 

k z -nseget munkám becses pár-
- ,ra bizalommal kérem, maradtam

évi április elején, mély lisz- 
fias üdvözlettel: Zalai Márk, 

akad. tanár.
Szőke János temetése Szőke Já-

v ev. ref. lelkészt s az ér­
vre esperesét, kinek elhegy­

eztünk, szerdán d. u. te- 
részvél mellett. Óriás gyászoló 
össze a gyászoló koporsója kö- 

« : in voltak Kráter Imre
Zsigó Endre, Konrád 

. . ■. -..-zántuli egyház képvi-
.« A ; rsz. képviselő, Kiss 

.; - . Len Bodosi Pál püs
reczeni egyház képviseleté- 

. . számos lelkész és 
A köp orsó fölött a háznál 

- esperes, az egyházme- 
kai eg iősebb tagja tartott 

: jszéi-rt. majd a templomba vitték 
... ai László, a sírnál pe- 

t'e'er le készek mondottak fölötte 
szellemű, szép imádságot, miket a 

: íz meghatottsággal hallgatott.
A hivatalos jelleggel folyta- 

. velezesek meggátlása. Az álla- 
.-. átaiában nagyon elharapód- 

-szaélés. hogv a hivatalnokok ma-
- -eiket hivatalos jellegüeknek 
. igv küldik el. Ezt a vissza-élést

-r-. ar államvasutaknál észleltek s 
i a h igazgató erélyes intéz- 

léptetett éleibe a visszaélés meg-

Teglás lángokban. A csütörtökön
...-fi. mviután tűzoltóink odaérkezve 

. . a már a nélkül is elfojtott 
,-y-zünt. A tegnapi vizsgálat megálla- 
b'igv összesen hetvenöt lakó- 

elléképü 1 etet pusztított el a 
ízen kívül a tűz martalékává lettek te!e- 
'vtekü bútorok, takarmány és gabonane- 

. gazdasági eszközök, lába» jószágok, házi- 
)K. A tűz keletkezési oka v i g y á z a 11 a n- 
t’, o se nf eld Salamon birtokos udvarán, 

itállóbankeletkezett. A kár ötvenezer 
tesz ki. Tűzoltóink egy fecskendő gépet 

a hagyva, méz az este haza tértek. A ve- 
v teljesen megszűnt.

Elvtársaink figyelmébe Föl- 
-. e- figve'.meztetjük elvtársainkat, hogy 

: itra.«kaikat f. hó lö-eig fizessék be, — 
e határidőn túl csak egy kraj- 

nyi hátraléka is marad: az a jövő évi vi- 
lajstromba föl nem vétetik. Azt pedig 

lehet előre tudni, hogy a jövő évben nem 
■ re ink valami válasz tás, midőn a iá- 

gyakorlása minden honpolgárnak 
ke, de egyúttal kötelessége is! 

Színház Tegnapelőtt csütörtökön a 
1 ; arasz« került szinre. melynek kedves 

e szép szama közönséget hozott össze. 
c s Aranka jásszotta és énekelte a Pos- 

i elég ügyesen. Margó Z e 1 m a 
emnöléről nem mondhatjuk ezt. Nye 

Mát ■ - uj buffókomikust. kit már ré- 
ismerünk, nagyon kedvezően fogadta 

ínség. R a c z Gyula ének-részei jól si- 
a játékrészt teljesen elejtette, már 

r-rev. is megkívánja legalább a k‘- 
íték L — Tegnap leszállított helyárak- 

rpe őad."' s volt. A .Jani és Juczi« ez.
- bohózat került ez alkalommal színre.

. 1 i s k a a Juczi szerepében elo- 
. i. . mutatta be magát. Oly ügyesen 

a jelenlegi énekesnők közül egy1 
szia kedélyű, otthonos játéka mellet1, 

vészük müértő bonczkés alá hangja , 
ss ga tisztasága által az is jól e " 
A mostani uj tagok közül előrelat- 

lesz a közönség kedvehje. Tegnap
ipsot ■■.■ ■.tót:, dalait kivétel nélkül meg

sédé.vével jó hatást ért el. •— *
ics Andor uj tag mutatkozik t 

■ ; i o"-ban, holnap a „Próbaházasság
szinre ötödször. , .

■ Alapszabály-megerősítés. A e
ie mi miniszter a debreczeni kereske 8 
-.segé vzö egyesület alapszabályait jóv

í

:

* Egyházi beszéd. Holnap az ev. ref. 
nagytemplomban K. T ó t h Kálmán, a nagyhírű 
egyházi szónok, fog egyházi beszédet mondani 
,A világ békességéről és a Krisztus békességé­
ről«. Már maga a tárgy jelzi, hogy a szónok 
érinteni fogja a napirenden levő egyházpolitikai 
kérdéseket.

* Az utolsó mohikán. Margittay
Gyula hites ügyvéd, 1848—49-iki honvéd fő­
hadnagy, H.-Böszörménynek volt antiszemita 
képviselője, rövid betegség után Ujfehértón 
meghalt. — Az elhunytban Margittay Tihamér 
festőművész nagybátyját, Margittay Dezső jeles 
Író bátyját gyászolja. ,, , .,

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk a hü feleség, a 
legönfeláldozóbb anya. jó nagyanya és áldott 
emlékű jó rokonnak polg. Fekete Mártonné 
született Harsányi Zsuzsánna asszonynak folyó 
hó 7-én esti 9 órakor, életének 76-ik, máso­
dik házassága 43-dik évében, három havi sú­
lyos szenvedés után történt csendes elhunytál. 
A megboldogultnak földi részei f. hó 9-kén 
délután 3 órakor fognak, előbb N.-Csapó-utcza 
336. számú háznál, majd az ev. ref. kőtemp­
lomban tartandó ima után, a Kossuth-utczai 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket bá­
natos szívvel meghívjuk. Gyászoló férje pol­
gár Fekete Márton, egyetlen leánya : Fekete 
Zsuzsánna, fiával : Zoltánnal ; unokák . Pál 
András és Pál Gusztáv az összes rokonok ne­
vében is. Á’dott legyen emlékezete ! A teme-

i
m

tést Bankó M. temetkezési-intézete teljesíti.
* Sétahangverseny. A katonai ze­

nekar holnap d. u. 4 órakor a Margit-furdő 
dísztermében sétahangversenyt rendez a követ­
kező műsorral: 1., Népdal-induló. 2., »Teil \ il- 
mos« opera nyitánya, Rossinitöl. 3., »Történe­
tek a bécsi erdőből«, keringő Straustól. 4., 
»Románcz« gordonkára, Czapektől. 5. Nagy 
ábránd »Mignon« operából, Thomastól 6., In­
termezzo »Pagliacci« uj operából, Leoncaval- 
lettól. 7., Tavotte, Eilenbergtől. 8., Egyveleg a 
»Viczeadmiral« operettéből. Millöckertöl. 9.,
»A levéltitok«, lengyelke Wágnertől.

* Országos tanszerkiállitás Deb- 
reczenben. A Gönczy-egvesület, mely Deb- 
reczen város és Hajduvármegye tanférfiait és 
tanügybarátait felekezeti különbség nélkül egye­
sítette közös czélok érdekében, dicséretes moz­
galmat indított egy országos tanszerkiállitás 
rendezése végett. A kiállítás ez évi aug. 18-tól 
szept. 3-ig tartatnék. Érdekességé' és vonze­
rejét több olyan eseménynyel tervezik emelni, 
amelyek mindegyike a kultúra egy-egy ünnepe 
lenne. Ez idő alatt menne végbe az ev. ref. 
felső leányiskola, az uj ev. ref. és r. kath. elemi 
iskola, az állami föreáliskola, a kereskedelmi 
akadémia és a zeneiskola palotaszerü házai­
nak felavatása; ekkor tétetnék le alapköve 
az országos tanítói árvaháznak ; állapíttatnék 
meg szakértők által a város által létesítendő 
szegény és árvaház nagyszabású terve, ekkor 
nyittatnék meg a Gönczy-egyesület tanszer­
múzeuma és a hajdumegyei tanítók «Otthona». 
Ugyanezen idő alatt tartatnék az országos 
protestáns tanár-egyesület közgyűlése. A kiál­
lítás tartama alatt nagyon természetes Csáky 
közoktatásügyi miniszter is meglátogatná Deb- 
reczent, ami azért is kívánatos, mivel Debre- 
czen, jólehet annyi alsó, közép és felső isko­
lája van, 1849 óta nem látott kultuszminisztert.

* Presbyter! gyűlés tartatott tegnap 
d. u. 3 órakor az ev. ref. egyház tanácster­
mében Némethy Lajos lelkész és Simonffy 
Imre kir. tan. főgondnok elnöklete alatt. Több 
nagyfontosságu tárgyak minők : az egyház épü­
leteinek évi renoválásáról szóló javaslat, három 
öreg tanítónak nyugdíjazása, ezek helyeinek be­
töltéséről intézkedés stb. a vasárnap d. e. X 
órakor tartandó közgyűlésen tárgyaltainak, mi­
vel a presbyter! közgyűlés egyedül a felsőbb 
leánynevelő intézet szervezetének nagyfontos­
ságu kérdését tárgyalta.

* Az erdőőr minősége. Legújabb, 
3114/93. sz. felsőbirósági határozat szerint: 
Az 1879. évi XXXI t.-czikk 40. §-a értelmé­
ben a felesketett erdőőrök szolgálatukban köz- 
biztonsági közegeknek tekintendők. Ennélfogva 
azok szolgálati minősége nem cselédi, hanem 
közbiztonsági szolgálat jellegével bir, — reájuk 
az 1876. évi XIII törvényezikknek rendelkezé­
sei nem alkalmazhatók — és a szolgálati vi­
szonyokból eredő követelések iránti eljárás a 
bíróságok hatásköréhez tartozik.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1893-ik évi apr. 9-ik nap­
ján d. e. 10 órakor folytatólagos közgyűlés 
tartatik. Tárgy : a folyó hó 7-ikén tartott köz­
gyűlésről elmaradt ügyek.

* Kossuth hintája. Martinscicában, 
Fiume mellett meghalt Glaszner Mátyás, volt 
tengerész-kapitány, akit arról ismertek mesz- 
sze vidéken, hogy huszonöt álló esztendeig 
őrizte azt a hintót, — mely Kossuth Lajost 
1848-ban hozzája vitte. Kossuth még aznap 
éjjel Glaszner hajóján ment ki a sik tenger­
re. Az öreg tengerésztiszt huszonöt évig tar­
totta híven azokat a lovakat is, melyek Kos­
suth hintája elé voltak fogva és igy várt a 
Kossuth visszatérésére.

* A zenedei épület. Csütörtökön a 
helybeli zenede válaszmánya ülést tartott, mely­
ben Szikszay és Tóth építészek közül a 
házépítés tárgyában a Tóth István ajánlatát 
fogadták el, ki kerek 60,000 frtért, tehát Szik- 
szaynál jutányosabb árért vállalta el az épít­
kezést. Az építkezést még a jövő héten meg­
kezdik s a földszintet az évi októöer, az eme­

leti helyiségeket pedig jövő évi ápril hóban tel­
jesen készen tartozik Tóth István a szerződés 
szerint elkészíttetni és átadni.

* Fogház vizsgálat. Ma délelőtt gróf 
Degenfeld József főispán elnöklete alatt 
börtön-vizsgálat tartatott a városházán. — A 
vizsgálatnál jelen voltak : Sárváry Gyula tiszti 
főorvos, Dicsőfi kir. alügyész, Sáray Zsigmond 
fogház-felügyelő, Armós Bálint és Nemes Kál­
mán bizottsági tagok, Varga Károly árvaszéki 
jegyző.

* A kanyaró. Szomorú hir a szülőkre 
nézve. A kanyaró járványosán lépett fel vá­
rosunkban. Az egészségügyi feljelentésekből je­
lentékeny számot mutat fel a rendőrségi ki­
mutatás. Naponként érkeznek jelentések, me 
lyek a kanyaró járvány terjedése mellett bi­
zonyítanak.

* Leesett az emeletről. A csapó- 
utczai bank épületének emeletéről ma reggel 
leesett egy ott dolgozó Fésűs nevű kőműves.
A szerencsétlenül járt kőművest, ki eszméleté-
nél volt mindvégig, kocsin lakására szállították.
Sérülése nem életveszélyes.

* Helyi rövid hírek. A Ludovika 
akadémián egy alapítványi hely a mostani 
tanév végén megürül. A megüresedett helyre 
pályázni akarók kérvényeiket f. hó 30-ig a 
városnál beadhatják. A Kossuth-utczai ev. ref. 
fiú iskola építését legközelebb megkezdik. Az 
iskola tervrajzát és költségelőirányzatát —- 
Stahl Géza mérnök bemutatta a tanácsnak 
s a 78—88 gyermek befogadására számított 
iskola épületnek, 20700 frl előirányzattal, már 
augusztus hó 15-ikére kész kell lenni.

* Érdekes jelenetnek voltak tanúi 
ma reggel a kossuth-utczai járó kelők. Egy 
ház boltozott kapujában a legközepen a sze­
kérről nagymennyiségben felrakott széna 
lemaradt s egész terjedelmében, a szó teljes 
értelmében eltorlaszolta az udvart az utczá- 
tól. Úgy kellett belülről is, kívülről is villával 
széthányni a szalmát, hogy a háziak újra köz­
lekedhessenek a külvilággal. Az érdekes műve­
letben sokan találták kedvüket.

* Mulatság a sírok felett. Több ol­
dalról vettük a panaszt, hogy a czegiéd-utezai 
temetőben ünnep és vasárnapokon nagy tö­
megben gyűlnek össze leányok, legények s 
egész a botrányosságig hangoskodnak társas 
játékaik közben. A halottak sírjait látogató kö­
zönség mindenesetre megkívánja, h-gy a rend­
őrség gondot fordítson arra, hogy a temetőből 
ne csináljanak n é p-kertet s játék lármájuk­
kal ne verjék fel a temető csendjét.

* Könyörüljetek! Kikben van ne­
mes érző szív, mely tud részvéttel lenni a 
szenvedésben, nyomorban sinlődök iránt s kik­
nek az alkotó a jóból többet juttatott, mint 
sok másnak embertársaik közül, könyörüljetek !
A nyomor, melyet alábbi sorokban festünk, nem 
közönséges s méltó arra, hogy könnyekre fa- 
kaszszon I Szegény falusi tanítóról van szó, ki 
eddig 250 frtnyi évi fizetéséből 9 tagú 
családot táplált! A napokban meghalt a 
szerető feleség, az édes anya, hagyván a nyo­
morban sinlődő emberre,ki maga is súlyosan beteg 
7 éhező árva gyermekét. Ezek közül a legidősebb 
12 éves, a legkisebb pedig csecsemő. Kell-e 
nagy képzelő tehetség ahoz, hogy ezt a sze­
rencsétlenséget teljes nagyságában elgondolhas­
sátok? S most különösen" ti hozzátok szólunk, 
gyermektelen gazdagok! Kik volnának köztelek 
oly szívesek, hogy a szánalomtól indíttatva 
egyik-másikat a szegény árvák közül felnevel­
nétek ? Isten ezerszeresen visszatéríti az ala­
mizsnát, mit a szenvedőknek nyújtunk. Kiben 
van szánalom, kiben van könyörület, szána­
kozzatok, könyörüljetek! Bővebb felvilágosítást 
a jelentkezőknek szerkesztőségünk örömmel 
nyújt.

Esküvő. Böőr Kálmán, a »Debr. EU.« 
könyvkötészetének egyik munkás tagja,maeskü­
dött örök hűséget Juhász József helybeli polgár 
leányának rEsztikének. Áldás reájok !

* A Kossuth ntezán nagyban készül 
a kocsiut-burkolat. Nagyon kedvező a Kossuth- 
utczai lakókra, hogy egyik gyalog járdától a má­
sikig teljesen kikövezik a kocsiutat, mert a sze­
keresek elévülhetetlen szokásától, ugyanis, hogy 
ott hajtanak, hol legnagyobb a porlenger, ez 
állal megmenekednek.

* A törvényszékről. Ma ítélt a tör­
vényszék egy, a Gerébi féle fűszer üzletben 
régebben alkalmazott hetes felett, ki az őszön 
64 forint ára fűszerárut, közte nagy mennyi­
ségű kávét és ezukrot, tulajdonított el. A tör­
vényszék lopás miatt 6-havi fogházra Ítélte.

Egész selyem, mintázott Foulárdokat (mint­
egy 450 különböző fajban), méterenként 85 krtól 
3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és 
színes selyemszöveteket 45 krtól II frt 65 
krig szállít — sima, koczkás, csikós, virágos, 
damaszolt minőségben (mintegy 240 féle dis- 
positió és 2000 különböző szin és árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. és kir. udv. szállító) selyemgyára 
Zürichbe. Minták postafordultával küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (10.) 2.

* Elveszett egy hosszú szőrű, fekete 
fülü, apró fekete pettyes »Rokk« névre hall­
gató fehér vizsla. A megtaláló a pénzügyigaz­
gatótól (Kossuth utcza 2 sz. a.) megfelelő ju­
talomban részesül.

* Csak néhány napja még, hogy az 
országszerte ismert Neumann M. bécsi 
férfiruha ezég főraktárát városunk főterén meg­
nyitotta s már is megnyerte a közönség tet­
szését, a mennyiben úgy az áruk kitűnő finom­

sága és határozott árai, mi.it különösen az 
üzletvezetéssel megbízott Deutsch Ignácz ur 
finom udvarias modora a legjobb benyomást 
nyújtják a vásárló közönségnek, minélfogva e 
helyen is fölhívjuk olvasóink figyelmét e ezég- 
nek lapunk 4-ik oldalán levő hirdetésére.

* Feltilflzetések. A debreczeni mun­
kás dalegylet által f. hó 3-án tartott dalesté­
lyen felülfizettek : IQ. Orosz Péter 1 frt, N. J. 
60 kr, Kállay József 1 frt, Vaszil János 20 kr, 
Szűcs Imre 20 kr, N. N. 10 kr, Kis János 50 
kr, özv. Papp Istvánná 50 kr, N. N. 10 kr, 
Privitzer József 1 frt, Nagy István 50 kr. Fent- 
nevezett kegyes adakozók fogadják a dalegy­
let hálás köszönetét. Kelt Debreczen, ápril. 7-én. 
Csapó Ferencz, elnök. Z e c h József, pénz­
tárnok.

EGY ÜZLETHELYISÉG
a Sas-utczában

(a Czegléd-ntcza közvetlen közelében)
egélénkebb forgalmú ponton

májas 1-töl kiadó.
(171.) Czim a kiadóhivatalban. 1.—

* Az idő. Debreczenben verő­
fény ragyog, de a szél még mindig nem szűnt 
meg. Még ez mindig nem teljes tavasz ! M a- 
gyarországon a szelek többnyire északi 
iránynak, az időjárás száraz, a hőmérséklet 
kissé sülyedt, Legmelegebb volt Cirkvenicán : 
10.1 fok, eghidegebb pedig Árvaváralján : 2.2 
fok. — Európában az időjárás nem vál­
tozott. Legmelegebb volt Perpignanban : 14.8
fok, leghidegebb pedig Pétervárott : —5.8 fok, 
Bécsben 6.3, Rómában 8.0, Parisban 9.7, Bér 
linben 7.1, Pétervárott —5.8 fokot mutatott a 
hőmérő. — A levegőnyomás maxi­
muma Dánia fölött foglalt állást. A keleti mi­
nimum már elvonulóban van, úgy hogy a dél­
keleti depresszió lép előtérbe. — Jóslat: 
Változóan felhős, száraz és enyhe idő vár­
ható.

Irodalom és művészet.
Az Arany-szobor leleplezése. Az

Arany-szobor leleplezése május 14-én lesz.
Az ünnepi beszédet báró Eötvös Loránd fogja 
mondani.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna, 

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-u]-ntcza 1702. sz.)

dbbbbkíbbbcác;

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra: 

divatos

NÖI-RUHASZÖVETEK,
fekete divatkeísék,

színes selymek,

zephirek, batiste,
ATLASZ-SZATIN,

mosó voile-ok,
| gyermek felöltök, ruhácskák,

napernyők,
BRASSÓI POSZTÓK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOSFIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. Jfr 

Hintákat ingyen és bérmentve £ 
(168.) kívánatra küldünk. 1—? ÍT"

Med. universal.

Dr. GUTTMASN EDE
Budapesti és Isclili fogorvos

Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek,

száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére,

arany és másnemű törnétek
és mindennemű

MUFOCAK
készítésére. Operácziók kívánatra narkó­

zissal is eszközöltetnek.
1 — . Főpiac« 1899 s« a. I-s6 emelet.
LdKIK ■ (Hnngária-kávéház mellett.)

W Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 6-ig,
(68.) —19.

Eladó

rózsafák.
A nagyerdei kertészetben, 

magas és alacsony törzsű egy 
éves nemes rózsák, lapda-ró- 
zsák, nemesített orgonák és 
amygdulinsok (teljes mandula), 
nagyszerűd pöszméték, és min­
denféle kiültetésre való virá­
gok, különbféle fajban szőnyeg 
palántok, ugyszinte cserepes pa- 
lántok és szobai diszvirágok ju­
tányos áron folytonosan kap­
hatók.

(169.) 1-3.

Legelőnyösebb vétel!
Minden eddig készített

finom bajusz-pedrőt
helyettesit a Muraközy közkedvelt

2v£ag'37‘Q,r

BAJUSZPEDRŐJE
fehér, barna és fekete színben.

Gyógyszertár „a Naphoz4* DEBRECZENBEN.
(137.)_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 8—20.

Grvenes Lajos
*/
DEBRECZEN, városház épület

ajánlja jutányos szabott árban

Női ruhaszöveteketisdiszeket
Selyem foulardokat
Toile, satin

és egyébb mosókelraéket
Nagv raktár:

napernyőkben

Hői, férfi
és gyermek harisnyákban

KÖTŐ ÉS HÍMZŐ PAMUT ÉS SELYMEK
Jö szabású tűzök

Női ruhák
elkészíttetését elvállalom.
(162.) 2__?

00(D00000(D(D00(D(D(D0®
A = 1

I ij meghűlés által keletkezett betegségek legna- j 
, l! gyobb része, nagyon könnyen volna mellőzhető !-.

alkalmas háziszerek azonnali alkalmazása ál- 
I tál. A Horgony-Pain-Expeiler ilyesetekben a

I legjobb bedörzsölés,
Hasonló jó eredménynyel használható csúz, 
köszvény és tagszaggatás, valamint fejfájás.

! hátfájdalmak, csipőfájdalmak stb. ellen és ■ 
majdnem minden háztartásban készletben van.
Ezen szer 40 kros. 70 kros és 1 frt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógyszertárban 
kapható. Minhogy értéktelen utánzatok is lé- 

!| teznek, kifejezetten :
a Richter-íéle Horgony-Pain-Expeller

I kérendő. ™T"
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NEUMANN M.
bécsi férfi-, fin- és gyermek-ruhagyárának helybeli 

raktára (főpostával szemben)

a tavaszi idényre
a, fco^etteezölfeet ajánlj©, um.: 

fcrfi öltönyök fit 8.50-töl frt 30-ig. 
fiú öltönyök * 6- »
gyermek öltönyök 3. r
férfi felöltők frt 9. „
fin felöltök frt 7. „
gyermek felöltők 5. r

Tekintettel arra, hogy gy ártmányaim úgy kiviteléért, 
mint kifogástalan szabásáért számos kiállításokon kitun- 
tetésekben részesültek és daczára annak, hogy csakis 
jó szövetekből állíttatnak elő, az árak bámulatos olcsók.

A mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden 
darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely aiac 
elváltaiéban határozottak. Számos látogatást kér

90v ~v r>

„ 30 „

12

(147.) 7—. tisztelettel
NEUMANN NI.

Mindennemű kézimunkába vágó rajzok elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.
ELSŐ DEBRECZENI

hímzőminta, előnyomda,
RAJZNIÜTEREM és KÉZIMUNKA

mt* gyári kakára.
Szives tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgy közönségnek, 

hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly mér­
veket öltött, hogy szükségesnek tartottuk

himzőminta, előnyomda és rajzműtermünket
HV' tetemesen megnagyobbítani. 'Sht

nem kiméivé sem költséget sem fáradtságot, azon kellemes hely­
zetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő kézimunka idényre már is 
a legmodernebb és legszebb mintákkal szolgálhatunk, a melynek 
szives megtekintésére a nagyrabecsült hölgyközönség becses figyel­
mét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (128.) 7.

STEINER és WITTMANN.
A VÁRMEGYEHÁZ ÉS BANK PALOTA KÖZT

raktárt tartunk előrajzolt, megkezdett és készen hímzett kézimunkákból.

Elismert legtisztább 

alkalikus

L>

Asztali'
és

gyogy-viz
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint

kiváló gyógyhatással bir köhögés és 
rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyag- 

hurutnál
Borral vegyítve felséges ital.
Kapható DEBBECZENBEN:

Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl J. Zelmos stb. fdszerkereskedöknél.
2—5.(158.) Magyarországi főraktár 1

Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utcza 9.sz.

Vörös here
nagyszemü, arankamentes 10, 
25, 50 kilós zsákokban állami­
lag plombozva 100 kilónként 
76 frt, 5 kilós plombozott pos­
tazsák 4 frt. Bármely mennyi- 

ségben utánvétért kapható

Gróf Teleki Arvéd
11.Drassói uradalmában, 

Szerdahely.
ÓRIÁS BURGONYA:

Buchter-féle Imperator 100 kl. 
5 frt. Paulsen-féle kék héjú 5 
klg. 1 frt. Csemege-sajt Non­
plusultra Netto 4 kiló posta­
láda 3 forint.

(96.) 10-10.

KŐSZENKATRÁNYT
legjobb minőségben
i sitidéi y- é s Oeszk a let ők behozására,
mely által azok tartóssága kétszerié hosz’ 
szabb, továbbá czulápok, melyek a földbe 
ásatnak kerítések s gazdasági esz 
közök befestésére hordőkb n j j- 
egész 200 kiló sulytartalommal; továbbá 

saját gyártmányú

COAKSOT
(pirszén) kovácsok és lakatosok

részére ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósági
157. 2—10. DEBRECZENBEN.

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom lükör-gyár

20 kitüntetés és elismerő oklevél.Alapittatott 1850-ben.

Frankel Adolf és fiai, Biálla (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal kitüntetett
lengyel lükör különlegességeiket.

i, iiú &

(48.) 7-9.

Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű lükörök, vadászati

és úti lttktirtik. különlegességek régi szeszes Italokból

Kapható: minden előkelőit) csemege-, fűszer-üzletekben, cznkrázda és kávébázakban.
Elárusítók kedvezményben részeslttetnek Árjegyzékekkel Ingyen szolgaiunk_______ W
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LELTÁROZÁST BEFEJEZVÉN*
AZ ALANT JEGYZETT ÁRUKAT

tetemesen leszállított árak mellett
bocsájtom a nagyérdemű közönség rendelkezésére. U. m.;

4000 drb boros pohár csiszolt ezelőtt 5 kr., most 3 kr 1 drb.
5000

15000
7000
4000
4000

10000
5000

500
400
350
300

2000
550

Vizes

550

195

70

» 1 frt 35 
» 25
» 20

35

sajtóit
szalag diszszel 
csillag metszéssel 
sajtóit

,) » » szalag-diszszel
» » » csillag metszéssel
» Boros üveg szalag diszszel 
> » » csillag metszéssel
» Vizes üveg szalag diszszel 
» » » csillag metszéssel
» Üveg-tányér sajtóit 
» Amerikai czukor-doboz, nickel- 

foglalőval, záros
» Amerikai ozsona fayans-tányér 

230 Pár Fayans mocca csésze 
2500 » Porczefián kávés csésze aranyos »

215 drb Kávás készlet, igen finom, ara-
nyozva, áll 17 darabból ezelőtt 7 frt — kr most d frt oO kr 1 »

Teás-készlet, igen finom, aranyoz­
va, áll 17 darabból ezelőtt 8 frt — kr most 4 frt — kr 1 »

Fekete készlet, igen finom, tál-
czával, áll 17 darabból 7 frt 50 kr most 3 frt 50 kr 1 »

94 » Mosdó-készlet fayans áll 17 drból 8 frt — kr most 5 frt —
125 » Asztali készlet porczellán és Fayans 6 frt 50 krttól 100 írtig- 
55 » Hálószoba lámpa Ampel 3 frt 50 krttól 18 frtig.

350 » Álló- és függő-lámpa egész gyári áron.
A feátnevezett czikkeken kívül nagy raktárt tartok chinazeüstböl :

dísztárgyakat, ugyszinte evő-eszközöket jótállás mellett.
Konyhaberendezéshez minden ahoz való kellékeket nagy választékban. 

Vendéglői és hávéházi berendezéseket, (pontos méret) eredeti gyári árakkal 

A közelgő izraelita husiéira kóser-edényt, a rendes árnál némi százalékot engedményezek.
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljésitek, csomagolást nem számitok

A nagyérdemű közönség pái(fogását kérve maradok tisztelettel

iQ. Pájer József
Debreczen, főpiacz.(115.) 4—3.

XXV. évfnlj
Elöflseteel árak

helyben, vagy poétán ktiil
Egész évre ... . . 10 fij
Félévre .
Negyedévre.
Kgy hóra 1

Egyes esázn 4 ki

Alap szellemi részét Illető mírj 
emény a szerkesztőeegbe Nagj 

1708. sz.) bérmentve kaid-1

Előfizethetni belybJ 
Telegdi K. Lajos kf.nyvkereekl 

és a kiadóhivatalban Nagy-r 
1702. sz. alatt.)

Kossuth a Hej
A Hentzi-ügyről 

intézett HentaUer ll 
— Most. mikor kilf 
honvédszobor lelepld 
megy végbe, mely mj 
Kossuth eddig nem 
szól :

Tisztelt képv* 
barátom! ”

Nem szüségel 
a terv felett a 48Í 
tál koszorút téteti 
rára, melynek feli 
var valóságos ir| 
magyar nemzet 
mélyéig felhábortl 
lyedtek szabadsál 
radt romjai, hogyf 
zet annyira kiveti 
ezt megengedi, of 
mocskolni a tnS 
melyhez csak az) 
hogy Rákóczi a 
osztrák uralom, 1) 
ellenségének dekrJ

De ezt ön é| 
nem szükséges 
kölni ....

Én ezt a bol 
rényletnek tartol 
lyozása végett J 
rátiojához, a forJ 
is indokolt volna!

De hát leheti 
körülmények közi 
dalmat? én néni 
gesnek tartson. 1 
kell tenniök ?

Minden lehá 
hogy, a nemzeti! 
rány végre nel 
kell úgy az őrsi 
kívül elfoglalniof 
miként az nem 
nek kifolyása, hl 
szeférczelt cselszj

Ügyesnek ni 
kovitz he rezeg hj 
szorul tétetnek 
rint azt mondhl

A ,.I)EIIKE(|

Miért nyugdija
(A közös I

A müncheni \ 
inlag beavatott forr! 
heim-Gyulay Lipótl 
liudapesti vezénylő [ 
ténetét.

E szerint az 
országi főhadparal 
sodorta le magas

Még 1884. t<J 
zér laktanya. Báré 
séget az illető tűzi 
donitotta s elrenda 
a mig a kaszárnya] 
rakban töltse. Az 
vitz Rudolf bérezel 
leslparancsnok vq 
magát; mellén a 
róna renddel és a I 
ria Terézia-renddel 
gyeimet kérni ezrl 
jai számára, a kik| 
kednek.

— Igen, önöl 
mennyien gyengék I 
nyugalomra!

Ez elég világi

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyiy-utcza Konrád-báz, 1702.)


